

# 内贾德甘当伊朗首名“太空人”

## 美国议员麦凯恩微博“开刷”伊朗总统,拿“太空猴”说事

当世界还在忙着分辨伊朗“送猴上天”是真是假时,伊朗总统内贾德吐露豪言,宣称自己已经做好准备成为伊朗首名“太空人”,甚至愿为太空事业奉献生命。

内贾德此言论引起媒体广泛关注,也遭到美国议员麦凯恩嘲讽,后者在微博上暗指伊朗总统是猴子,引发网友争议。

### 内贾德愿为太空项目献身

伊朗学生通讯社报道,内贾德4日在首都德黑兰参加两颗自主研发新卫星的发布仪式,说尽管有不少候选人,他愿意为伊朗太空项目奉献生命,准备成为伊朗首名上太空的人。

他说,愿意“拍卖自己,并把拍卖款捐献”给伊朗的太空项目。因国际社会就核问题对伊朗实施经济制裁,伊朗太空项目规模缩水。

伊朗上月28日宣布把一只活体猴子成功送入地球轨道,说打算2020年前实现载人航天。

内贾德说:“把活体送上太空是伊朗民众和数以千计伊朗科研人员努力和奉献的结果。”

路透社报道,内贾德以公开演讲鼓动性强著称,不清楚想当伊朗首名太空人的说法是否认真。

### 麦凯恩“猴子”言论惹争议

美国国会参议员麦凯恩4日嘲讽伊朗总统内贾德想当伊朗“首名太空人”,引发争议后留言“灭火”。

麦凯恩在博客网站“推特”上说:“内贾德想成为伊朗首名太空人,他不是上周刚去过太空么?”这条微博附有近期“伊朗载猴上天”报道的标题和网络报道链接。

麦凯恩在“推特”有大约180万“粉丝”。这一留言遭到不少网民指责。一名网民说:“哇哦,注意提升政治言论的方式。”另一名网民留言:“麦凯恩以种族歧视为乐?”

发布那条嘲讽的微博50分钟后,麦凯恩在微博上再次留言以平息“猴子”言论争议:“大伙听着,大家不能经得起开玩笑么?”

剑指太空

### 伊朗亮卫星,西方有不安

伊朗同一天发布两颗卫星:观测卫星“纳希德”和同步通信卫星“佐赫雷”。纳希德和佐赫雷在波斯语和阿拉伯语中均为金星的意思。“佐赫雷”预计送入距地面3.6万公里的轨道。伊朗迄今还没有卫星在这一高度的轨道运行。

法新社报道,西方国家对伊朗的太空项目感到不安,担心发射卫星的火箭技术可以用于发射装有核弹头的弹道导弹。联合国安理会自2007年起几乎全面禁止向伊朗出口核技术和太空技术。 ■综合新华社



▲2月4日,伊朗德黑兰,伊朗总统内贾德在参观“太空猴”。

▲内贾德4日为两颗自主研发卫星揭幕,说已经做好准备成为伊朗首名“太空人”。

### 日称我军舰火控雷达曾照射日舰

日本防卫大臣小野寺五典5日称,中国军舰在1月19日和30日,与日本海上自卫队护卫舰对抗时,曾用导弹发射雷达瞄准战斗直升机和护卫舰。小野寺称这种异常事态迄今为止在两国海军间没发生过,走错一步,将会导致重大危险事件的发生。

按照小野寺的说法,1月19日下午5时许,中国驱逐舰的导弹发射雷达瞄准并锁定了日本海上自卫队护卫舰上起飞的战斗直升机。30日上午10时许,中国驱逐舰的导弹发射雷达也瞄准了海上自卫队的一艘护卫舰,日本护卫舰当时就拉响了战斗警报。

据日本共同社5日报道,日本政府相关人士透露,针对中国船只日前向海上自卫队舰船照射火控雷达一事,日本政府已于5日下午向中方提出了抗议。

又讯 日本外务省审议官斋木昭隆5日约见中国驻日本大使程永华,就中国海监船进入钓鱼岛领海提出抗议。程大使驳回抗议,要求日方停止对中国海监船公务活动的干扰。 ■综合新华社

### 韩官员称韩美正讨论对朝新制裁

韩国政府官员5日说,韩国与美国正在讨论,一旦朝鲜再次实施核试验,将寻求对朝鲜实行新制裁。

一名不愿公开身份的韩国官员5日告诉韩联社记者,如果朝鲜实施第三次核试验,韩国将寻求联合国安理会“尽快”通过决议,制裁朝鲜。韩国和美国“一直在磋商关键(制裁)内容”。

另一名韩国官员说:“讨论仍处于初期……(韩国)政府努力在可能的制裁(决议)中加入新内容。”

韩联社援引一些分析师的话报道,新制裁内容可能包括迫使朝鲜中止铀浓缩。韩国外交通商部长官金星焕4日在国会说,韩方寻求加强金融制裁和检查涉嫌运载“可疑货物”驶往朝鲜的船只。 ■据新华社



## 澳门 由此起

COTAI STRIP RESORTS 金光大道度假区

金光大道度假区绽放异彩,与夜璀璨精彩,让您享受无可比拟的假期。体验与众不同的吃喝玩乐,澳门精彩,尽在这里。

## 澳门金光大道度假区



### 繁华璀璨 | 奇遇满载

金沙中国致力将澳门打造成梦幻度假之都:五类不同风格的度假酒店,共提供逾9,000间可容纳客房及套房,让您尽享闲适;金光名店区逾600间名店,呈献奢华免税购物体验;多间著名餐厅,让您的味蕾漫游于寰宇美食佳肴之中;凝聚全球的天才精英巨擘,发放灵感娱乐,加上金光大道度假区的华丽设计及优质服务,定能让您享受前所未有的度假体验。

### 舒适体验 无限惊喜

金光大道上的酒店选择多元化,从时尚到超五星级的,为您提供无限惊喜。其中包括澳门首家有型酒店——澳门威尼斯人度假村酒店;于传统奢华风格中,融入贴心服务细节的澳门金沙城中心康莱德酒店;位于民路线的澳门金沙城中心假日酒店;致力为您提供尊贵度假体验的澳门喜来登金沙城中心酒店以及四季酒店。

### 房间价格从港币988\*起



欲了解更多金光大道度假区的资料及详情,请浏览 [cotaisstrip.com](http://cotaisstrip.com) 或致电 4001 20 8822。

\*港币“988起”适用

